

СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Имени А. Н. Островского

17 августа спектаклем по пьесе А. Дударева «Порог» на сцене дворца культуры «Металлург» начинается свой гастрольный тур в Ижевске Московский областной драматический театр имени А. Н. Островского. Театр приезжает в Ижевск впервые, и, наверное, поэтому эта встреча для нас особенно интересна. Гастроли — всегда ответственная пора в жизни творческого коллектива. Мы тщательно готовились к этим выступлениям и привели на суд театральной общественности Ижевска наши лучшие работы.

Нынешняя гастрольная афиша является отражением творческих поисков в русле реалистических традиций, заложенных почти пятьдесят лет назад еще в период создания нашего театра. Он был сформирован на базе полупрофессиональной студии в 1935 году. Ядро нового творческого коллектива составили артисты старейших русских театров — Малого и Художественного, а одним из инициаторов организации нового театра и первым его художественным руководителем была прославленная актриса Малого театра народная артистка СССР Вера Николаевна Папленна.

Такая родословная и тот факт, что театр с первых дней своего существования носит имя великого русского драматурга А. Н. Островского, обязывают нас особенно бережно и внимательно относиться к творчеству этого реформатора русской сцены, к классическому наследию вообще. На нашей сцене успешно шли многие произведения А. Н. Островского. Мы включили в гастрольный репертуар один из его шедевров — комедию

«Волки и овцы». Реалистическую линию русской классической драматургии своеобразно продолжил один из интереснейших писателей России начала XX века Леонид Андреев. Наш театр, обратившись к его творчеству, впервые на советской сцене осуществил постановку пьесы «Милые привидения», в основу которой положены подлинные факты биографии Федора Михайловича Достоевского.

Отдавая должное классике, театр постоянно работает над современной темой. На гастролях в Ижевске мы покажем сценическую композицию по рассказам В. Шукшина «Ваня, ты как здесь?!» В гастрольную афишу также включена пьеса В. Распутина «Деньги для Марии».

Особое место в современном репертуаре театра занимает пьеса молодого белорусского драматурга Алексея Дударева «Порог». Спектакль рассказывает о судьбе человека, оказавшегося на грани между нормальной жизнью и нравственной деградацией. Кажется, еще мгновение, и он переступит этот порог, но случай сводит его с людьми, которые помогают найти силы для последней попытки остаться человеком.

Любители комедии смогут увидеть в нашей постановке новую пьесу Э. Брагинского и Э. Рязанова «Притворщики» о беспокойных буднях артистов кино, озвучивающих фильмы.

Не оставлена без внимания и зарубежная драма

тургия. Зрители Ижевска познакомятся со спектаклем по пьесе американского драматурга Т. Уильямса «Степной зверинец». Это пьеса-воспоминание. Она во многом автобиографична и повествует о юношеских годах автора, о светлой и трагической любви его сестры. Одним из первых в стране наш театр осуществил постановку пьесы известной французской писательницы Ф. Саган «Загнанная лошадь». В остром, почти детективном сюжете автор и театр раскрывают простую и вечную истину, которая гласит, что настоящие чувства не могут мириться с фальшью и алчностью. Сходные мысли волновали и другого современного французского драматурга Ива Жамияна. Спектакль по его пьесе «Месье Амильяна, или Человек, который платит» — последняя по времени работа театра. Его премьера состоялась в конце июня этого года.

Мы надеемся, что зритель не оставит без внимания и искрящуюся весельем комедию классика испанской литературы П. Кальдерона «С любовью не шутят». Не забыли мы и юного зрителя. Ему адресована пьеса-сказка Л. Лагина и Ю. Энтина «Старик Хоттабыч».

Несколько слов о творческом коллективе театра. Его возглавляет главный режиссер Р. Р. Вартапетов. В составе труппы ветераны, отдавшие сцене не один десяток лет, мастера среднего поколения и перспективная творческая молодежь. Много лет успешно работают в



нашем театре заслуженный артист РСФСР Л. Шерман, артисты Н. Прохорова, Н. Ковалевская, В. Шутов, В. Возженников, В. Скоробогатов, В. Мышкин и другие. Некоторых наших актеров ижевские зрители узнают по их работам в кино и на телевидении.

Гастроли продлятся до 4 сентября. Мы надеемся, что они принесут зрителям и артистам Московского театра имени А. Н. Островского

взаимную радость встречи и творческого общения.

Б. РОБИНОВИЧ, помощник главного режиссера театра по литературной части.

На снимке: сцена из спектакля Московского областного театра имени А. Н. Островского «Волки и овцы». Лылев — заслуженный артист РСФСР Л. Шерман, Глафира — Е. Михеева.